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Allgemein
· Steigen Sie nie in ein Taxi ein, in welchem bereits andere Passagiere sitzen und lassen Sie während der Fahrt keine weiteren Passagiere zusteigen
· Tragen Sie nicht zu viele Wertsachen/Schmuck mit sich und vermeiden Sie es, Geld in der Öffentlichkeit offen zu zeigen.
· Tragen Sie Handtaschen und Kameras immer vor Ihrem Körper, wo Sie ein Auge darauf halten können.
· Lassen Sie unter keinen Umständen irgendwelche wertvollen Gegenstände in Ihrem Mietwagen liegen während Sie nicht am Auto sind.
· Bitte führen Sie Kopien Ihrer diversen Reisedokumente inklusive einer Kopie des Einreisestempels im Pass mit sich während Sie reisen. Am besten lassen Sie Ihre Originale immer im Safe auf dem Hotelzimmer.
Fahrertips
· Überhöhte Geschwindigkeit ist eine der häufigsten Unfallursachen auf den Schotterpisten. Daher ist es überaus wichtig, dass Sie die Geschwindigkeitsbegrenzung einhalten: 60 – 70 km/h
· Fahren Sie immer mit eingeschalteten Scheinwerfern, damit Sie weit im Voraus von entgegenkommendem Verkehr gesehen werden können
· Kontrollieren Sie den Reifendruck des Fahrzeugs. Der Reifendruck spielt eine entscheidende Rolle für die Straßenlage des Fahrzeugs. 
· Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie sich am späten Nachmittag sowie nachts auf den Straßen aufhalten, denn zu diesen Zeiten gibt es erhöhten Wildwechsel.
· Halten Sie immer ein offenes Auge auf Wild.
· Das Überholen auf Schotterpisten ist außerordentlich gefährlich. Machen Sie den Fahrer vor Ihnen vor dem Überholmanöver durch Aufblenden der Scheinwerfer auf sich aufmerksam.
· [bookmark: _GoBack]Achten Sie immer auf Veränderungen der Straßenbedingungen – z.B. sandige stellen, Schlaglöcher, Wasser und scharfe Kurven. In vielen Fällen ist der Untergrund unterschiedlich von dem was zu sehen ist. 
· Innerhalb der Städte seien Sie besonders wachsam, wenn Taxifahrer zugegen sind. Diese Stoppen gerne an unvorstellbaren Stellen, ohne vorher Signal zu geben. 
· Halten Sie das Steuerrad immer mit beiden Händen fest. 
· Geschwindigkeitsbegrenzungen: 
Teerstraßen:	120 km/h
Schotterstraßen:	80 km/h
Städte:	60 km/h

