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 We know South Africa

Reistips Zuid-Afrika 
Onbezorgd genieten van uw vakantie? Een goede voorbereiding zorgt er voor dat u ontspannen op reis gaat. Voor elke verre reis die u gaat maken is het belangrijk dat u niks vergeet. Toch iets vergeten? Geen zorgen,  de steden in Zuid-Afrika zijn modern en ingesteld op toeristen dus u zult er van alles kunnen kopen. 

Papieren
• Paspoort (moet nog 1 maand geldig zijn na terugkomst Zuid-Afrika en voor Lesotho geldt 6 maanden)
• Visum: reizigers met Nederlands paspoort hebben geen visum nodig.
• Ticket
• Verzekeringspapieren
• Internationaal rijbewijs (niet nodig bij Nederlands rijbewijs in credit card formaat) 
• Pinpas / Creditcard PLUS PINCODE!!!!!
• Lijstje met belangrijke telefoonnummers
• Eventueel inentingsboekje (verplicht: als u recent een land bezocht heeft waar gele koorts heerst) 
• In sommige gevallen dienen ouders die reizen met minderjarige kinderen een geboortecertificaat te tonen bij binnenkomst in Zuid-Afrika. Voor reiziger met Nederlandse en Belgische nationaliteit geldt het volgende: Indien de naam van het kind in het paspoort overeenkomt met namen in het paspoort van de beide (biologische) ouders, dan is er geen geboortecertificaat meer nodig (mei 2019).  In alle andere gevallen verwijzen wij u naar de volgende link van het Zuid-Afrikaans Verkeersbureau: https://www.southafrica.net/nl/nl/travel/category/wat-je-moet-weten/reizen-naar-zuid-afrika-met-minderjarigen

Handig
• Fotocamera
• Reiswekker
• Zonnebrandcrème, 
• Zonnebril
• Zaklamp (elektriciteit valt soms uit “load shedding”)
• Dagboek
• Reisgids
• Rugzakje
• Mobiele telefoon, informeer thuisblijvers over evt. slechte bereikbaarheid in afgelegen gebieden
• opladers voor telefoon, camera, tablets etc. oplader voor gebruik in auto.
• verloopstekker (3 pinnen), kun je op luchthaven kopen en in veel supermarkten
• EHBO setje (+ tekenpen) eventueel zakjes ORS (glucose zoutpreparaat)
• Antimuggenspul, (in luxe accommodatie standaard aanwezig). Het slikken van vitamine B1 (2 weken van te voren hiermee beginnen) helpt ook om muggen op afstand te houden. Peaceful Sleep (te koop in elke pharmacy) is het middel wat men in Zuid-Afrika zelf gebruikt tegen muggen, dit is ook geschikt voor kleine kinderen. 
• tabletten tegen zeeziekte als u de oceaan op gaat om walvissen, dolfijnen of witte haaien te gaan zien
• Petje of hoed
• Heeft u een binnenlandse vlucht met een klein toestel, neem dan een flexibele tas of koffer mee.

Gezondheid
Voor de laatste informatie omtrent vaccinaties en malaria verwijzen wij u naar website: https://www.lcr.nl/ I.v.m. zware regenval de afgelopen maanden (2017), zijn de gebieden waar malaria voorkomt, uitgebreid.

Kleding
LET OP: In de winter van Zuid-Afrika (juni – augustus) is het in het Noorden overdag vaak lekker zonnig weer (20 – 25 graden) ’s avonds kan de temperatuur dalen tot om het vriespunt. Een (Fleece) trui met een windjack (plastic, opvouwbare regenjas) is handig. Bijna altijd zijn er dekens in de auto tijdens de gamedrive. Een muts op een vroege gamedrive is geen overbodige luxe! Draag laagjes kleding die je als de zon op is en het snel warmer wordt één voor één uit kunt doen. In de regentijd (december – januari) na zonsondergang, wordt lichtgekleurde kleding met lange mouwen en lange broekspijpen plus sokken aangeraden, dit houdt de muggen op afstand. Een afritsbroek is ideaal, vooral als u in de middag vertrekt en het is nog warm, als de zon ondergaat kunt u de broekspijpen aanritsen zodat u beschermd bent tegen de muggen. 
Vrijwel bij alle guesthouses en lodges is het mogelijk om tegen een zeer geringe vergoeding uw kleding te laten wassen. Als u bij check in de kleding inlevert is het veelal de volgende ochtend gewassen en gestreken weer retour.  

Mobiel en smartphone
Bellen: Vergeet uw pincode voor uw voicemail niet vooraf in Nederland in te stellen. Zet de “automatische roaming” knop van het toestel uit, u krijgt in Zuid-Afrika GEEN automatische melding als u over uw datalimiet gaat. Veel providers hebben speciale buitenland belbundels.
TIP: neem een 2e simlock vrije mobiel mee en koop op de luchthaven een simkaart om voordelig te bellen. In de stad kunt u zonder lokaal adres veelal GEEN simkaart meer kopen. MTN is de voordeligste aanbieder met het grootste bereik

Navigatie
Supersnel, zeer voordelig is maps.me op smartphone of tablet. Werkt via satelliet, geen roaming kosten. TIP: neem een smartphone houder mee, bij voorkeur één die in het ventilatierooster van de auto kan worden geschoven, past altijd. 

Betalen
LET OP: activeer uw bankpas voor vertrek, voor  betalingen buiten Europa. Op elke luchthaven en in elke stad kunt u met uw wereldpas van uw  bank (Maestro) en creditcard geld pinnen. Ook in winkels, benzinestations etc. kunt u met uw Maestro pinpas betalen. Helaas komt skimming ook voor in Zuid-Afrika, laat niemand mee kijken en accepteer geen “goed bedoelde hulp” bij het pinnen. 
Verkeer
Zuid-Afrika kent een aantal tolwegen en e-tol (elektronische tol) rondom de stad Johannesburg. De meeste verhuurbedrijven hebben een kastje in de auto waarop de e-tol wordt geregistreerd en later afgerekend wordt via uw credit card.
 
AA is de ANWB van Zuid-Afrika. Belangrijke wegwerkzaamheden die aanzienlijke vertragingen kunnen opleveren zijn te vinden op: http://www.aa.co.za/on-the-road/reports/road-report-map.html. Indien u aangehouden wordt i.v.m. een verkeersovertreding is het goed te weten dat alle boetes alleen op de officiële kantoren van de overheid betaald kunnen worden, of worden verrekend via uw autoverhuur bedrijf. Verzoek om contante betaling weigeren (= illegaal), zeg dat u graag meegaat naar het kantoor om de boete te betalen.  
Houd afstand en anticipeer, men rijdt hier anders dan in Nederland, een tegenligger die aan het inhalen is en op uw weghelft opduikt is geen uitzondering.
Reistijd 
De genoemde reistijden zijn bij benadering en zonder stops. Neem ruim de tijd om van A naar B te rijden. Vermijd rijden in het donker: de wegen zijn onverlicht, er lopen mensen en dieren op de weg, of er kunnen zogenaamde “potholes” (gaten) in de weg zitten. Plan uw reis van te voren, mocht u willen weten hoe laat de zon ondergaat, kijk dan hier:  https://www.timeanddate.com/sun/south-africa/johannesburg 

Swaziland
De grote grensposten zijn tot 18:00 uur geopend, mocht u kiezen voor een kleinere grensovergang, check dan de interactieve kaart voor openingstijden op: http://www.biggameparks.org/. Bij het boeken van uw huurauto geven wij aan de verhuurder door dat u door Swaziland rijdt, check bij het ophalen van uw huurauto of deze verklaring van de verhuurder bij uw huurcontract zitten. 
Veiligheid
Zuid-Afrika is een veilig land om te reizen. Gezien recente gebeurtenissen is het wel verstandig om voorzichtig te zijn in bepaalde situaties. Reis als het licht is, betaal niet met overvolle portemonnees, loop niet te koop met dure sieraden en zorg dat de bagage in de auto en andere zaken niet in het zicht liggen. Het landelijke noodnummer “emergency response” is 10111, u kunt dit als sneltoets in uw telefoon zetten. Ook is er een app “911 Rapid response” te downloaden (rood/blauw logo). De kosten zijn $20. Via de app gaat er een noodsignaal uit naar dichtstbijzijnde hulpdienst, uw telefoonnummer en exacte locatie worden meegestuurd. Twijfelt u of het veilig is om ’s avonds ergens te gaan lopen, vraag advies aan de Lodge eigenaar/manager. Zij zijn het beste op de hoogte van de situatie ter plekke. Nog andere vragen? Stel ze gerust, wij helpen u graag verder. 
Wij wensen u een goede reis!
- Team GoSouthAfrica.nl - 
020-5612006 / 06 46265015
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