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· Deze reis is ook in omgekeerde richting te boeken
· Alle self drives zijn op verzoek aan te passen met extra of minder reisdagen, routewijzigingen en upgrades of alternatieve accommodaties. African Travels is een maatwerkspecialist.  
· African Travels behoudt zich het recht een alternatief hotel in dezelfe klasse met dezelfde faciliteiten en van dezelfde kwaliteit te boeken wanneer een hotel is volgeboekt. 
· We bieden de mogelijkheid naar Kruger te vliegen en vanuit daar de reis te starten.
· Weekendtoeslag vliegmaatschappij: wanneer de heen- en/of terugvlucht met KLM vanaf Amsterdam op een vrijdag, zaterdag of zondag valt, zal hier een toeslag voor gelden. Deze toeslag zal bij boeking worden toegevoegd.
· Gepubliceerde tarieven zijn gebaseerd op vluchten in de voordeligste klasse met KLM. Wanneer deze vluchtklasse niet meer beschikbaar is, kan een vluchttoeslag van toepassing zijn.
· Reis zonder international vluchten boeken? Dat kan, vraag naar de mogelijkheden.
· Bij meer dan 2 personen wordt het een maatwerkreis. Neem contact op voor de mogelijkheden.
· Bij het huren van een auto is een geldige creditcard (géén prepaid) op naam van de hoofdbestuurder én voorzien van pincode verplicht. 
· De genoemde reisafstanden zijn een indicatie van Google Maps en kunnen afwijken. Houd rekening met extra reistijd bij grensovergangen, slecht wegdek en andere omstandigheden. 
· Volgens de nieuwe immigratiewet in Zuid-Afrika en Botswana moeten ouders die met hun minderjarige kinderen (tot 18 jaar) willen reizen vanaf 1 juni 2015 in het bezit zijn van het originele geboortecertificaat van hun kind, waarop de gegevens van de ouders vermeld zijn. 
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